Цель программы — развитие опыта эмоционально-ценно​стного отношения к искусству как социально-культурной фор​ме освоения мира, воздействующей на человека и общество.

Задачи реализации данного курса:

· формирование целостного представления о роли искусст​ва в культурно-историческом процессе развития человечества;

· воспитание художественного вкуса;

· обобщение основных понятий в процессе актуализации имеющегося у учащихся опыта общения с искусством;

· приобретение культурно-познавательной, коммуника​тивной и социально-эстетической компетентности;

· культурная адаптация школьников в современном ин​формационном пространстве, наполненном разнообразными явлениями массовой культуры;

· углубление интереса и развитие стремления к художественному самообразованию и художественно-творческой деятельности в каком-либо виде искусства.

   Специфика программы. Основной формой организации учебно-воспитательного процесса является урок. В содержании урока должны находить свое конкретное воплощение «и челове​ческая жизнь, и правила нравственности, и философские систе​мы, словом, все науки» (Л. В. Горюнова). Прочувствованы, по​знаны, личностно присвоены школьником они могут быть только через художественный образ. Поэтому для каждого уро​ка необходимо выделять художественно-педагогическую идею, которая определяет целевые установки урока, содержание, кон​кретные задачи обучения, технологии, адекватные природе са​мого искусства, а также драматургию урока, его форму-компо​зицию в целом.

            Наряду с уроком в учебном процессе предполагается  активно использовать внеурочные формы работы: экскурсии в художест​венные и краеведческие музеи, архитектурные заповедники, куль​турные центры, на выставки, в театры, кино и концертные залы. На уроках искусства предполагается использовать совре​менные педагогические технологии: уровневую дифферен​циацию, коллективные способы обучения, театральную дея​тельность, развивающие и проектные технологии и др. Осуществление различных типов проектов: исследовательских, творческих, практико-ориентированных, ролевых, информа​ционных и т. п. — становится неотъемлемой частью системы воспитательной работы с учащимися.
     Особое значение в организации урочных и внеурочных форм работы с учащимися должны приобрести информацион​ные и компьютерные технологии, аудио- и видеоматериалы.

     При изучении отдельных тем программы большое значе​ние имеет установление межпредметных связей с уроками литературы, истории, биологии, математики, физики, техно​логии, информатики. Знания учащихся об основных видах и о жанрах музыки, пространственных (пластических), экранных искусств, об их роли в культурном становлении человечества и о значении для жизни отдельного человека помогут ориентироваться в основных явлениях отечественного и зарубежного искусства, узнавать наиболее значимые произведения; эстетически оце​нивать явления окружающего мира, произведения искусства и высказывать суждения о них; анализировать содержание, образный язык произведений разных видов и жанров искус​ства; применять художественно-выразительные средства раз​ных искусств в своем творчестве.

     Примерный художественный материал, рекомендован​ный программой, предполагает его вариативное использова​ние в учебно-воспитательном процессе, дает возможность актуализировать знания, умения и навыки, способы творческой деятельности, приобретенные учащимися на предыдущих эта​пах обучения по предметам художественно - эстетического цикла.

     На конкретных художественных произведениях (музыкаль​ных, изобразительного искусства, литературы, театра, кино) в программе раскрывается роль искусства в жизни общества и отдельного человека, общность выразительных средств и спе​цифика каждого из них.
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