Базовым для направления «Технология. Технический труд» является раздел «Создание изделий из конструкционных и поделочных материалов». В программу также включены обязательные    разделы:    «Электротехнические    работы»,    «Технологии    ведения    дома»,

«Современное производство и профессиональное образование».

Раздел  «Черчение  и  графика»    не  включен  в  рабочую  программу,  так  как  изучается отдельным предметом «Черчение» 9 класс.

Деление на разделы носит условный характер, т.к. некоторые темы требуют включения в урок нескольких разделов одновременно. Например, графические изображения деталей рассматриваются при изучении раздела «Технология создания изделий из древесины» и т.п.

Изучение   технологии   на   уровне   основного   общего   образования   направлено   на достижение следующих целей:

освоение технологических знаний, технологической культуры на основе включения учащихся в разнообразные виды технологической деятельности по созданию личностно или общественно значимых продуктов труда;
овладение общетрудовыми и специальными умениями, необходимыми для поиска и использования технологической информации, проектирования и создания продуктов труда, ведения домашнего хозяйства, самостоятельного и осознанного определения своих жизненных и профессиональных планов; безопасными приемами труда;

развитие познавательных интересов, технического мышления, пространственного воображения, интеллектуальных, творческих, коммуникативных и организаторских способностей;

воспитание трудолюбия, бережливости, аккуратности, целеустремленности, предприимчивости, ответственности за результаты своей деятельности, уважительного отношения к людям различных профессий и результатам их труда;

получение опыта применения политехнических и технологических знаний и умений в самостоятельной практической деятельности.
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