Изучение русского языка на ступени основного общего образования направлено на развитие речевой и мыслительной деятельности; коммуникативных умений и навыков, обеспечивающих свободное владение русским литературным языком в разных сферах и ситуациях общения; готовности и способности к речевому взаимодействию и взаимопониманию; потребности в речевом самосовершенствовании. 

Главная идея и цель изучения родного языка в школе состоит в том, чтобы помочь ученику полнее вобрать в себя систему родного языка, его грамматику и лексику, глубже проникнуть в значение форм и категорий, яснее осознать смыслы слов и фразеологизмов и на этой основе овладеть нормами литературного языка в его устной и письменной форме, усовершенствовать речевую практику

Цель обусловливает следующие задачи:

· формирование у учащихся научно-лингвистического мировоззрения, вооружение их основами знаний о родном языке (его устройстве и функционировании), развитие языкового и эстетического идеала (т. е. представление о прекрасном в языке и речи); 

· формирование прочных орфографических и пунктуационных умений и навыков (в пределах программных требований);

· овладение нормами русского литературного языка и обогащение словарного запаса и грамматического стоя речи учащихся;

· обучение школьников умению связно излагать свои мысли в устной и письменной форме;

· воспитание учащихся средствами русского языка.

Достижение указанных целей осуществляется в процессе формирования и развития компетенций:

коммуникативная компетенция – овладение всеми видами речевой деятельности и основами культуры устной и письменной речи, умениями и навыками использования языка в различных сферах и ситуациях общения, соответствующих опыту, интересам, психологическим особенностям учащихся основной школы на разных ее этапах (V-VII, VIII-IX классы);

языковая и лингвистическая (языковедческая) компетенции – освоение знаний о языке как знаковой системе и общественном явлении, его устройстве, развитии и функционировании; общих сведений о лингвистике как науке и ученых-русистах; овладение основными нормами русского литературного языка, обогащение словарного запаса и грамматического строя речи учащихся; формирование способности к анализу и оценке языковых явлений и фактов; умение пользоваться различными лингвистическими словарями; 

культуроведческая компетенция – осознание языка как формы выражения национальной культуры, взаимосвязи языка и истории и народа, национально-культурной специфики русского языка, владение нормами русского речевого этикета, культурой межнационального общения.
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